PREFEITURA MUNICIPAL DE PINHAIS
ESTADO DO PARANA

CONCURSO PUBLICO
EDITAL 001/2008

CADERNO DE PROVAS

REF. EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 001/2008

PROVA ESCRITA OBJETIVA

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO

ATENCAO

. Vocé esté recebendo do fiscal um caderno de questdes com 50 (cinglienta) questdes que compdem a prova escrita objetiva

numeradas seqlencialmente e também uma Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.
INSTRUCOES

1- Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigdo. Caso nao esteja
correto solicite a substituicdo para o fiscal de sala, o qual devera lhe fornecer o caderno de questdes correto.

2- Verifique se esse caderno esta completo e se a numeragéo das questdes esta correta.

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e a sua data de nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre
alguma irregularidade, solicite a um dos fiscais que faga a corregao.

4- O candidato deverd transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de respostas, que sera o Unico documento valido
para a corregao das provas. O preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

5- A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagao fora dos campos destinados as
respostas.

6- Na correcdo do cartdo resposta sera atribuida nota 0 (zero) as questbes ndo assinaladas, que contiverem mais de uma
alternativa marcada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

7- Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas, conforme disposto no item
6.16 do edital de abertura.

8- O candidato somente poderd se retirar do local de realizagao das provas depois de decorrido 45 (quarenta e cinco) minutos do
seu inicio, conforme disposto no item 6.17 do edital de abertura.

9- Sera eliminado do concurso, dentre outras situagdes, o candidato que: deixar o local de realizagéo da prova sem a devida

autorizacgao, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder de forma a
tumultuar a realizagao das provas, estabelecer comunicagao com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer
meio, e utilizar-se de material ndo autorizado, conforme disposto no item 6.13 do edital de abertura.

10-  Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderao retirar-se da sala simultaneamente, conforme disposto no
item 6.18 do edital de abertura.

11- O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregara ao fiscal de sua sala, a folha de resposta devidamente assinada e o
caderno de provas , podendo reter para si, apenas a folha para demarcagéo de suas respostas, que se encontra logo abaixo.

12-  As provas aplicadas estardo disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro dia Util subseqiiente a aplicagido das provas.

13-  Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicar4 em imediata denlncia a policia federal, que tomara as medidas cabiveis,
inclusive com prisao em flagrante dos envolvidos.

REALIZACAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

QUESTAO | 1 | 2 | 3|4 |5 6|7 89 |10(11/12(13|14|15|16|17|18|19 20 21|22 |23 |24|25

RESP.

QUESTAO | 26 | 27 | 28 | 29 |30 |31 |32 33 |34 35|36 |37 |38 |39 |40 |41|42|43 |44 45 46 47|48 |49 |50

RESP.
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Assinale a alternativa que completa a frase
corretamente. é todo material recebido ou
produzido por uma organizacdo no decorrer de suas
atividades e ele se constitui elemento de

documento — informagé&o arquivistica.

arquivo — Protocolo.

correspondéncia — registro.

relatério — uso.

correspondéncia — consulta para a tomada de deciséo.

. Um documento de natureza ostensiva, havendo seu

extravio quando de seu arquivamento, e na ocorréncia
da divulgacao de seu contelido, a empresa

podera ser prejudicada, pois se trata de documento de
divulgagao/acesso restrito.

podera ser prejudicada. O assunto nele contido exige alto
grau de seguranga, mas pode ser divulgado entre um
grupo de pessoas autorizadas, por exemplo.

ndo sera prejudicada, pois se trata de documentos de
circulagéo interna cujo conteldo também pode ser dado
ao conhecimento de terceiros.

podera ser prejudicada, pois o0 assunto ndo deve ser do
conhecimento do publico em geral.

Nenhuma das alternativas anteriores.

. Pode-se definir a gestdo de documentos como o

conjunto de procedimentos e operagdes técnicas
referentes a sua produgao, tramitacao, uso, avaliagdo
e arquivamento em fase corrente e intermediaria,
visando a sua eliminagdo ou recolhimento para
guarda permanente (BRASIL, 1991). Seguindo este
conceito, encontramos a classificagdo de arquivos
feita por PAES (2002):

QUANTO AS ENTIDADES MANTENEDORAS:

01. Publicos: Federal / Estadual / Municipal

02. Institucionais: Institutos educacionais / Entidades
Religiosas / Sociedades, Associagoes,
Fundag¢des, Ongs

03. Comerciais (Privados): Empresas / Corporacoes /
Companbhias.

04. Familiais ou Pessoais.

Assim, afirma-se que a massa documental deve
seguir os seguintes passos para sua organizacao:

|. Diagnéstico;

Il. Racionalizagao;

lll. Metodologia para organizacao dos documentos;
IV. Informatizacgao.

Assinale a alternativa correta.

Apenas a alternativa Il esta correta.
Nenhuma das alternativas esta correta.
As alternativas | e IV estao corretas.
Todas as alternativas estao corretas.
Somente a alternativa IV esta correta.

. Ser zeloso, solicito, demonstrar responsabilidade,

esmero e preocupacao. Fazem parte da(o)
Atendimento com qualidade.

Empatia.

Comprometimento.

Proatividade.

Endomarketing.

05.

o0 o
NN NI IR

)

o0 o
NN R

)

o0 TN

()

—_—a

Lfaooy

()

A expressao facial, 0 movimento os olhos, os trejeitos
e movimentos de cabeca, a postura e os movimentos
do corpo, dentro do processo de comunicacdao e
atendimento, representam

elementos verbais.

elementos ndo-verbais.

norma social.

interagdo social.

feedback.

. Observa-se que, em muitas organiza¢gdes, ocorre a

existéncia de filas no atendimento, o que causa
aborrecimento para ambos. Para um melhor
atendimento ao cliente, as organizacées devem
diversificar a forma de atendimento. Assim, pode-se
dizer que a melhor pratica/solucao sera utilizar

. Call Center.

Il. Auto-atendimento.

lll. Internet.

IV. Atendimento presencial.
V. Portal Corporativo.

Estao corretas

apenas | e lll.
apenas I, lll e V.
apenas |, Il e V.
apenas |, Il lll e IV.

apenas lll, IVe V.

é uma estratégia de longo prazo para
melhorar a qualidade, os servicos e as relagdes. E
energizar e extrair todo potencial de criacdo, mudanca
e desenvolvimento das pessoas. Ele é compreensivel
quando se pensa e busca a gestdo participativa,
quando cada colaborador, por exemplo, é parte e
dono da organizacdo a que esta vinculado, utilizando
sua capacidade decisdria, de forma que a decisao
tomada seja corretamente implementada para que o
negdcio se desenvolva. Assinale a alternativa que
completa corretamente a lacuna no texto.
Relacionamento interpessoal.
Andlise dos Fatores Sociais e Profissionais.
Aspectos fisicos ambientais.
Treinamento e Desenvolvimento.
Satisfacdo e Motivagdo no Trabalho.

. Deixar de ser perfeito; reconhecer suas falhas,

expressar suas emogoées e sentimentos; expressar os
seus pontos de vista sobre assuntos, idéias, ideais e
conceitos; viver e usufruir seus direitos, respeitando,
com integridade, honestidade e respeito aos outros.
Esses tépicos fazem parte do(a)

feedback.

assertividade.

inter-relacionamento pessoal.

dndomarketing.

equidade.

. Dentre as varias inabilidades, um lider de equipe, em

termos de relacionamento interpessoal, deve possuir
conhecimento do assunto ou da situagao de mudanga.
estimular a viséo de melhoria e do direcionamento.

visdo micro (empresa, mercado e equipe) e macro
(produto, fungdo e componentes da equipe).

incapacidade de estimular as pessoas para a conquista
dos objetivos esperados.

comportamento grupal e atitude individual, além de
comprometimento com a qualidade.
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comunicacdo moderna, a emissao de
correspondéncia comercial exige rapidez,
simplicidade e objetividade. Para acompanhar as
mudangas do novo cenario, foi necessaria a
modernizagao da tao antiga e repetitiva padronizacao
das correspondéncias oficiais. Dentro deste contexto,
hodiernamente, torna-se imprescindivel captar a
atencao do leitor, pela sua exclusiva falta de tempo.
Pode-se afirmar que as técnicas que permitem captar
a atencdo do leitor na correspondéncia comercial
moderna sédo

I. Escrever paragrafos curtos e sem muitos
pormenores.

Il. Usar expressdes prolixas.

lll. Usar oragdes coordenadas para ser bem claro.

IV. Evitar as expressdes pleonasticas, do tipo
conforme acordada, como dissemos acima, etc.

Assinale a alternativa correta.

Apenas |, Il e IV estao corretas.
Apenas IV, lll e Il estdo corretas.
Apenas |, lll e IV estéo corretas.
Apenas | e lll estdo corretas.
Apenas |, Il e lll estao corretas.

. Na redagdo comercial e oficial, é aconselhavel a nao
utilizacao de jargoes profissionais; e deve ser evitado
o uso de expressdes cansativas. Portanto, devemos
substituir

l.  momento presente por durante.

Il. importagdes estrangeiras por
importagdes.

lll. inovacdes por inovagdes inusitadas.

IV. os dados que no momento temos como os dados.

apenas

Assinale a alternativa correta.

Todas as alternativas estao corretas.
Apenas as alternativas | e IV estéo corretas.
As alternativas |, Il e IV estdo corretas.
Nenhuma das alternativas esté correta.
Apenas a alternativa Il esté correta.

. Requerimento é o instrumento pelo qual se solicita
algo a uma autoridade, com base em dispositivos
legais. Portanto, pode-se afirmar:

I. E redigido na 3. Pessoa do singular ou plural, de
acordo com o caso, escrito com simplicidade e
concisao.

Il. Quando for assinado por varias pessoas (coletivo)
sera abaixo-assinado.

lll. E o instrumento pelo qual atribui a outrem um
direito momentaneo para realizar uma tarefa ou
obter permissao.

IV. Assim como procuragdes, € um documento da
esfera juridica e obedece a modelos.

V. Se manuscrito, o papel utilizado sera almaco,
simples ou duplo; se digitado, utiliza-se o modelo
A-4.

Todas as assertivas estao corretas.
Apenas as assertivas |, Il, IV e V.
Somente a assertiva IV esté correta
Somente as assertivas | e Il.
Apenas as assertivas ll, lll e IV e V.
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. Prever, organizar, comandar, coordenar e controlar

sao fungdes da(o)
lider.
administragéo.
executivo.
stakeholders.
administrador.

A somatéria das habilidades de relacionamento
interpessoal para lidar com todos os niveis
operacionais da-se o nome de

Competéncia Estratégica.

Competéncia Humana.

Competéncia Técnica.

Gestao de Processos e Tecnologia.

Tecnologia e Informagao.

. Os itens abaixo sado caracteristicas de(a)

Carater legal das normas

Carater formal das comunicacgées
Divisédo do trabalho
Impessoalidade no relacionamento
Hierarquizacao da autoridade
Rotinas e procedimentos
Competéncia técnica e mérito
Especializagdo da Administracdao
Profissionalizagao

* Ok ¥ Ok X X X X F

Tomadas de Decisao.

Qualidade Total.

Teoria Classica.

Teoria Cientifica de Administragao.
Burocratizagao.

. Padrdes de desempenho sio metas organizacionais,

passiveis de mensuracao. Eles fazem parte da fungao
administrativa

Diregao.

Planejamento.

Controle.

Organizagéo.

Comando.

. Outsourcing, benchmarking, supply chain. Fazem

parte do vocabulario diario dos administradores,
gestores, empresarios, diretores, entre outros.
Significam

processo decisério, competitividade, reengenharia.
ambiente organizacional, atendimento ao cliente, plano de
negocios.

prego, prazo, produto e pracga.

terceirizagdo; busca da melhores praticas; processo de
satisfagdo do cliente através da criagcdo de uma cadeia de
valor ou de abastecimento.

estrutura, estratégia, segmentagao de mercado.

. E o resultado de um complexo de fatores, materiais

ou subjetivos, todos importantes e que, tantas vezes
sdao tao faceis de serem atendidos. Quando mal
planejado, pode gerar riscos de acidentes e danos a
saude, desconforto, monotonia e atrofia de raciocinio.
Se promovida melhoria resulta em aumento de

produtividade, reducao dos acidentes,
abstencionismo e melhora o relacionamento empresa-
empregado.

Ambiente de Trabalho.

Clima organizacional.

Estratégia Motivacional.

Mensuracéo da dimenséo social da organizacéo.
Paradigmas participativos.




19. Fumo, alcool, drogas, stress, isolamento social,
sedentarismo e esforgos intensos ou repetitivos
contribuem de forma negativa para a geragao de(a)

a) Programa de Melhoria Continua.

b) habitos e comportamentos para o crescimento social e
profissional.

c) cultura organizacional.

d) qualidade de vida no trabalho.

e) comportamento psicossocial organizacional.

20. refere-se a atrasos, faltas e saidas
antecipadas no trabalho, de maneira justificada ou
injustificada, ou ainda, aquelas justificaveis.

é o indice do turnover, que mede o
giro de entradas e saidas de pessoal. Ambas as
situagdes sao ferramentas lteis para utilizadas para
avaliar/medir a satisfacdo de funcionarios e a
produtividade da empresa.Assinale a alternativa que
completa corretamente as lacunas desta questao.

a) Descontinuismo; Grafico de Ishikawa.

b) Altruismo, QVT.

c) Controle Presencial; Biometria.

d) Empatia; Follow-up.

e) Absenteismo; rotatividade de pessoal.

PORTUGUES

21. Observe o seguinte enunciado: “Joao é rico, mas nao
paga suas contas”. Sobre ele, assinale a alternativa
correta.

a) O sentido da conjuncao é de adicao.

b) O sentido da conjungéo é de subtragao.

c) Se trocarmos a conjungdo por “e€”, o sentido ndo se
alterara.

d) O enunciado possui um erro de ortografia.

e) O enunciado possui um erro de concordancia.

22. Observe o seguinte enunciado:

“Se vocé quer brigar
E acha que com isso estou sofrendo
Se enganou meu bem
Pode vir quente que eu estou fervendo”
Qual a funcéo da palavra “que” na ultima linha?

a) A funcéo é explicativa.

b) A funcéo é conclusiva.

c) A fungao é aditiva.

d) A fungéo é adversativa.

e) A funcdo é aumentativa.

Leia o seguinte excerto da musica “Como eu quero”, de
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Leoni e Paula Toller.

Diz pra eu ficar muda
Faz cara de mistério
Tira essa bermuda
Que eu quero vocé sério...

Tramas do sucesso
Mundo particular
Solos de guitarra

Nao vao me conquistar...

Uh! Eu quero vocé
Como eu quero!
Uh! eu quero vocé
Como eu querol...

O que vocé precisa
E de um retoque total
Vou transformar o seu rascunho
Em arte final...

Agora nao tem jeito
Cé ta numa cilada
Cada um por si
Vocé por mim e mais nada...

O excerto da musica apresenta algumas palavras que
nao estao de acordo com a ortografia da norma culita.
Assinale a alternativa correta.

As palavras foram escritas assim propositalmente, pois
elas ja sdo aceitas pela ortografia como norma culta
ortogréfica, ja que estdo dicionarizadas.

As palavras foram grafadas desta maneira para
representar a fala, pois se trata de uma forma comum na
fala, e ndo na escrita.

As palavras foram grafadas desta forma para compor o eu
— lirico, que nao é estudado e nédo sabe escrever direito.
As palavras foram grafadas desta maneira por uma
questado de estilo, pois é assim que se vé na escrita pela
internet.

O autor escreveu a letra com algumas palavras erradas,
e, se elas forem escritas corretamente, o sentido se
alterara.

. Sobre os versos “... Uh! Eu quero vocé / Como eu

quero!”, assinale a alternativa correta.

Podemos fazer duas interpretacdes. A primeira
interpretagdo diz que o segundo verso serve para
enfatizar, e a segunda interpretagdo diz que o verso 2 é
uma continuagéo do verso 1, significando que o eu-lirico
quer a pessoa do jeito que ele quer.

Podemos substituir a palavra “como”, no sengudo verso
pela palavra “porque” sem haver alteragéo do sentido.
Podemos interpretar unicamente com o sentido de “eu
quero vocé do jeito que eu quero”.

Podemos interpretar unicamente com o sentido de “ah,
COmo eu quero voce”.

Nao podemos interpretar porque esses dois verssos nao
fazem sentido sozinhos.

”

. Quanto ao verbo no segundo verso da primeira

estrofe, considerando sua face semantica, assinale a
alternativa correta.

O verbo esta empregado no imperativo.

O verbo esta empregado no subjuntivo.

O verbo esta empregado no indicativo.

O verbo esta empregado no infinitvo.

O verbo esta empregado de maneira que ficou sem
sentido.




26.

Sobre a primeira estrofe, podemos dizer que

.  ha um problema de concordancia nominal.

Il. ha um problema de concordancia nominal e
verbal.

lll. ha um problema de concordéncia verbal.

Esta(ao) correta(s)

a) apenas l.

b) apenas Il

c) apenas lll.

d) apenaslell

e) apenas llelll

27. Quanto a penultima estrofe,

a) temos um caso de oragdo subordinada substantiva
completiva nominal.

b) temos um caso de oragdo subordinada substantiva
objetiva indireta.

c) temos um caso de oragdo subordinada substantiva ojetiva
direta.

d) temos um caso de oragdes coordenadas assindéticas
aditivas.

e) temos um caso de oragdo simples apenas.

28. Segundo o excerto citado, a mulher apresenta duas
faces do homem que ela ama. Uma corresponde ao
que ele é, e outra ao que ele nao é, ou seja, uma real,
e uma de possibilidades. Partindo desta afirmagao,
assinale a alternativa corrteta.

a) As palavras bermuda, arte final e rascunho pertencem a
mesma face.

b) A face que o verso “faz cara de mistério” peretence € a
face real.

c) Arte final esté relacionada a face real.

d) “Solos de guitarra” esta ligado a face real.

e) A face de possibilidades é representada pelas palavras
arte final, bermuda e cara de mistério.

29. Leia o seguinte trecho: “Cada um por si / Vocé por
mim e mais nada...”. Sobre ele e o resto do excerto da
canc¢ao apresentada, assinale a alternativa correta.

a) Neste trecho, ha um cruzamento de discursos, em que
um contraria o outro.

b) Ela quis dizer que cada um por si, menos ele, que
também esta para ela, sem ela estar para ele
reciprocamente.

c) Acontece uma inversdao de papéis. Ela quer ser a
“garotinha” dele, e, para isso, ele ter4 que mudar.

d) Neste verso, ela diz que ndo quer mais pensar nele e
quer que ele nao pense nela.

e) Todas as alternativas estéo corretas.

30. Assinale a alternativa que apresenta uma opc¢ao que
ndo esta relacionada com a face real do amante.

a) Bermuda.

b) Solos de guitarra.

¢) Rascunho.

d) Arte Final.

e) Vocé.

CONHECIMENTOS GERAIS
31. Assinale a alternativa incorreta.
a) “Politica”, em tese, é a atividade social da mais alta

nobreza que envolve o conceito de cidadania, assim
entendido o poder que é do povo, de governar direta ou
indiretamente o destino da nagéao.
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Em 2007, o presidente Lula iniciou, de fato, o seu
segundo mandato ao langar o PAC (Programa de
Aceleragdo do Crescimento), que prevé investimentos de
até R$ 503,9 bilhdes em quatro anos na tentativa de
alavancar o crescimento do pais em 5% anuais entre
2008 e 2010.

Em 2007, o deputado Arlindo Chinaglia (PT-SP) foi eleito
o presidente da camara, ap6s derrotar no segundo turno
Aldo Rebelo (PC do B-SP) que tentava a reeleigao.

Em meados de 2007, o Ministério do Desenvolvimento
Social mandou bloquear beneficios do Bolsa Familia para
mais de 360.000 familias, cerca de 3% dos inscritos no
Programa que supostamente possuiam renda superior a
R$ 120,00 mensais por pessoa, limite imposto pelo
governo.

A festa de abertura do Pan 2007, no Rio de Janeiro, foi
marcada pelos entusiasmados aplausos ao discurso do
presidente Lula, que apresentou as delegagbes para
cerca de 90 mil pessoas no Maracana.

. Assinale a alternativa incorreta.

O relatério final da CPI dos correios pediu o indiciamento
de ao menos 118 pessoas e poupou o presidente Lula
sob a alegagao de que nao ficou provado que 0 mesmo
se omitiu no caso do mensaldo, mas apontou que nao
“havia dificuldade” para ele perceber a corrupgédo na base
governista.

Apéds cinco dias e cerca de 32 horas de sessdo, o
Supremo Tribunal Federal encerrou a apreciagdo da
denlncia do mensaldo e abriu processo criminal contra
todos os 40 acusados pela Procuradoria Geral da
Republica.

O senador Renan Calheiros foi condenado pela segunda
vez, no plendrio do Senado, pelo processo de cassagao
de mandato por quebra de decoro. No inicio da sesséo, o
senador renunciou a presidéncia da casa.

Em dezembro de 2007 em uma eleicdo sem adversarios,
o Senador Garibaldi Alves Filho (PMDB-RN) foi escolhido
como presidente do Senado para um mandato “tampao”
de um ano.

O Ministério Publico Federal denunciou Dario Morelli
Filho, compadre do presidente Lula, e mais 38 pessoas,
sob a acusagdo de pertencerem a Mafia dos caga-
nigueis.

Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta.

l. Ao longo dos anos 90, varios paises adotaram
politicas econémicas preconizadas pelo Fundo
Monetario Internacional, Banco Mundial e
Organizacdo Mundial do Comércio, instituicdes
defensoras da globalizacdo. Entre os paises que
abriram seus mercados pode-se citar: Brasil,
México, Peru, Argentina, dentre outros.

Il. Apés dois anos de embargo, a Russia afirmou
que voltara a importar carne bovina e suina de
oito estados brasileiros.

lll. A chamada globalizagao esta relacionada ao fim
da guerra fria, ocorrida no final dos anos 80 com
colapso dos regimes socialistas do leste europeu.

Todas estéo corretas.
Apenas Il esté correta.
Apenas |l e lll estao corretas.
Apenas | e Il estéo corretas.
Apenas | esté correta,
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. Assinale a alternativa incorreta.

O Mercado Comum do Cone Sul (MERCOSUL) foi criado
em 1991 pela Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai,
nagbes sul-americanas que adotaram politicas de
integracdo econémica e aduaneira.

O governo revogou as cotas destinadas a alunos negros e
pardos nas universidades publicas federais e estaduais.

O Brasil ganhou o primeiro santo genuinamente brasileiro
na missa em que o Papa Bento XVI anunciou a
canonizagao de Frei Antnio de Sant’Anna Galvéao.

Um canteiro de obras da futura estacdo Pinheiros do
metrd paulistano desabou abrindo uma cratera que
engoliu caminhdes, rachou uma rua e causou a interdi¢cao
de um prédio.

O Papa Bento XVI pressionou a presidente Lula a assinar
um acordo diplomatico de “interesses comuns” até o fim
de seu pontificado. O acordo daria vantagens a Igreja
Catélica no pais. Uma das reivindicacbes era a
obrigatoriedade do ensino religioso no Brasil.

. Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta.

I. Em julho de 2007, a ANAC (Agéncia Nacional de
Aviagao Civil), FAB (Forca Aérea Brasileira) e
Infraero anunciaram a primeira etapa do plano
para desafogar o trafego em Congonhas que
pretendia priorizar uma eficiéncia maior no
aeroporto ao invés de intervir nos voéos das
empresas.

Il. Em setembro de 2007, o aeroporto de Congonhas
foi liberado para operar em restricio a pousos e
decolagens com pista molhada, uma vez que a
condicao para a liberagcdo era o fim das obras de
grooving (ranhuras que ajudam a escoar a agua)
que ficaram pontas em setembro.

lll. Um avido da Varig com 176 pessoas a bordo (170
passageiros e seus tripulantes) atravessou duas
pistas e um viaduto de uma avenida ao tentar
pousar em Congonhas (SP) e se chocou contra
um prédio da companhia e um posto de gasolina,
explodindo em chamas.

Apenas | esta correta.
Apenas Il est4 correta.
Apenas | e Il estao corretas.
Apenas Il e lll estéo corretas.
Todas estéo corretas.

. “Lucro do Itai dobra em 2007 e atinge R$ 8,47
bilhées”. UOL - Economia - 12/02/2008. Sobre a
economia brasileira e seus demais assuntos
correlatos, analise as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

I. O Itau é o maior banco privado do pais, seguido
do Bradesco.

Il. O ganho do Itau registrado no ano passado foi o
maior ja registrado por um banco brasileiro de
capital aberto nos tltimos 20 (vinte) anos.

lll. O resultado do Itai em 2007, em sua maioria, é
decorrente de ganhos extraordinarios obtidos
com as vendas de participacio na BMG&F,
Bovespa Holding e com o crescimento da carteira
de crédito.

Apenas | esta correta.
Apenas | e |l estéo corretas.
Apenas | e |ll estdo corretas.
Apenas Il e lll estédo corretas.
Todas estéo corretas.

37. Sobre a charge publicada na Gazeta Mercantil e seus

assuntos correlatos analise os itens a seguir e
assinale a alternativa correta.
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A charge toca em dois pontos sensiveis do cenario
politico-econdmico brasileiro, o primeiro, mais atual,
refere-se ao uso indevido dos cartdes corporativos que,
em tese, ofereceriam um conjunto de solugcbes que
maximizariam a gestdo dos processos de pagamento e
controle de despesas, e outro, um pouco mais antigo, que
explicita uma pratica comum de boa parte dos que estéo
no governo: o uso de cargos publicos para obtengéo de
vantagens pessoais ou politicas.

A charge pode ser relacionada diretamente a ir6nica
indagacdo do ministro do planejamento, Paulo Bernardo,
acerca da abertura de uma comissdo parlamentar de
inquérito (CPI) para explicagdo do gasto de R$ 8,30 em
uma tapiocaria pelo ministro Orlando Silva, uma vez que,
0 gasto com alimentagao pode ser considerado um gasto
emergencial e de necessidade e, dessa forma, permitido.
A charge explicita uma pratica vergonhosa e ainda néo
extinta no pais que é o trabalho nao remunerado, ou seja,
ao invés de pecuniariamente pago, o trabalho é prestado
sob troca de beneficios que, no contexto da charge em
andlise, a remuneragdo é substituida pelas vantagens do
cartdo corporativo.

O estado do Parand, apoiado pela Secretaria de Estado
da Administragéo de da Previdéncia — SEAP, foi pioneiro
na implantagcdo de programas de modernizagdo da
maquina administrativa, com a instituicdo do cartdo
corporativo do estado do Parana, que inicialmente
possuia um outro projeto paralelo, que era o de criagao,
além do préprio cartdo corporativo, o cartdo viagem, em
substituicdo dos adiantamentos de diérias.

Na charge, esta implicita uma pratica que condiz ao que
elenca as condutas éticas a serem seguidas pelos
servidores publicos. Como exemplo, temos a demissao da
ministra da igualdade racial, Matilde Ribeiro, que decidiu
deixar o governo para se defender das acusagdes do uso
ilegal de cartbes corporativos.




Sobre o depoimento do presidente Lula e o diagrama
contidos no material de divulgacdo do Programa de
Aceleragdo do Crescimento (PAC) abaixo para
imprensa, responda as questdes 38 e 39.

“A minha intencdao é estimular todos os setores do
pais a participarem deste esfor¢co de aceleracdo do
crescimento, pois uma tarefa dessas ndao pode ser
uma atitude isolada de um governo — mas de toda a
sociedade. Um governo pode tomar a iniciativa, pode
criar os meios, mas para que qualquer projeto amplo
tenha sucesso é preciso o engajamento de todos.”
Luiz Inacio Lula da Silva, Presidente da Republica.

Politicas
monetaria e
cambial: CRESCIMENTO Credio
credito Desaneragio tributaria
juros ACELE RA Do Reforma Tributaria
cambio y I l
l { Custos:
e AHIDE INVESTIMENTOS bt
== Privado —
mercado interno Plbli ﬁ‘
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Programa Fiscal de Longo Prazo marco regulatorio
cortar gastos de custeio; meio ambiente
Criar regras para a expanséo das despesas reformas

Sobre as medidas econdomicas para o crescimento e
seus assuntos correlatos, assinale a alternativa
incorreta.

No primeiro mandato do presidente Lula, foi iniciado um
novo modelo de desenvolvimento econémico e social, que
combinou a distribuicdo de renda com a inclusao de
milhares de brasileiros no mercado formal de trabalho.
Desde a implantagcdo dos sistemas de metas
inflacionarias em 1999, a primeira vez que a economia
brasileira iniciou 0 ano com uma expectativa de inflagao
abaixo do centro da meta estabelecida pelo Conselho
Monetéario Nacional, foi em 2007.

No primeiro mandato do presidente Lula, a politica
econdmica do governo federal ndo conseguiu estabilizar a
economia nem construir as bases para o crescimento com
distribuicdo de renda. Como consequéncia, entre 2003 e
2006 nao houve melhora significativa dos indicadores
macroecondmicos e sociais.

O programa de Aceleragdo do Crescimento (PAC) surgiu
pela necessidade maior de crescimento e que esse
crescimento seja atingido de maneira sustentavel, sendo
necessario para a concregcdo do referido projeto, o
aumento da taxa de investimentos da economia brasileira.
O PAC prevé uma melhora na qualidade do gasto publico,
com contengdo do crescimento do gasto corrente e
aperfeigoamento da gestdo publica, tanto no orgamento
fiscal quanto no orgamento da previdéncia e seguridade
social.

Com base no diagrama do Programa de Aceleracéo
do Crescimento, analise as afirmativas a seguir e
assinale a alternativa correta.

l. Entre as medidas de Melhoria do Ambiente de
Investimentos ja implementadas temos: a
abertura do mercado de resseguros, que acaba
com o monopdlio exercido pelo Instituto de
Resseguros do Brasil — IRB até entio, e a
recriacio da SUDAM e SUDENE que visam
incentivar novos investimentos das regides Norte
e Nordeste.
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Il. Dentre as medidas de desoneragao tributaria,
temos o Programa de Incentivos ao Setor da TV
Digital (PATVD) em que, as empresas que
aderirem ao programa serao beneficiadas com a
reducao a zero das aliquotas de impostos como
IPI, PIS e COFINS incidentes sobre as vendas de
equipamentos transmissores de sinais.

. O Programa Fiscal de Longo Prazo que
genericamente consiste no corte de gasto de
custeio e criacao de regras para a expansao das
despesas juntamente com os Custos financeiros,
tributarios e de infra-estrutura, constituem
demandas que podem ser publicas ou privadas e
podem, direta ou indiretamente, acelerar o
crescimento que por sua vez, pode aumentar a
demanda do mercado interno ou externo e vice e
versa.

IV. Pode-se afirmar que a DEMANDA do mercado
interno ou externo nao influencia os
investimentos que podem ser publicos ou
privados.

V. As politicas monetaria e cambial de crédito, juros
ou cambio, podem influenciar diretamente a
demanda do mercado interno ou externo que, por
sua vez, também pode influenciar outros setores
de investimentos.

O total de afirmativas corretas é (sao)

AWM= O

“A definicdo mais aceita para desenvolvimento
sustentavel é o desenvolvimento capaz de suprir as
necessidades da geracao atual, sem comprometer a
capacidade de atender as necessidades das futuras
geragées. E o desenvolvimento que nido esgota os
recursos para o futuro” WWF Brasil -
Desenvolvimento Sustentavel. Sobre o tema e seus
assuntos correlatos, assinale a alternativa incorreta.
O desenvolvimento econdmico é vital para os paises
pobres. No entanto, o caminho e as estratégias a serem
seguidos devem ser diferentes dos adotados pelos paises
industrializados.

As Unidades de Conservagdo (UCs) sdo espagos
ambientais que tém importantes caracteristicas naturais e
sdo legalmente instituidas pelo poder publico com
objetivos de conservacao.

A certificagdo florestal deve garantir que a madeira
utilizada em determinado produto é oriunda de um
processo manejado de forma ecologicamente adequada,
socialmente justa e economicamente viavel, atendendo o
cumprimento de todas as leis vigentes.

As matas ciliares e as reservas legais sao florestas, ou
outro tipo de cobertura vegetal nativa, que ficam as
margens dos rios, igarapés, lagos e represas. O nome
atribuido de “mata ciliar” advém do fato de serem tao
importante para a protegao dos rios e lagos como sao os
cilios para os nossos olhos.

Para o desenvolvimento sustentavel ser alcangado,
depende-se do planejamento e do reconhecimento de que
oS recursos naturais sao infinitos. Esse conceito
representou uma nova forma de desenvolvimento
econdmico, que leva em conta 0 meio ambiente.
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Leia as alternativas abaixo e aponte qual delas define
de forma mais préxima o conceito de memoéria RAM.
Forma abreviada de Random-Access Memory — Memdria
de acesso aleatério. A RAM sé retém informagdes
gravadas enquanto o circuito ndo estiver energizado
(computador desligado).

Forma abreviada de Random-Access Memory — Mem6ria
de acesso aleatério. A RAM armazena dados somente
com o computador ligado. Um computador pode executar
um sistema operacional como o Windows, sem possuir
meméria RAM.

Forma abreviada de Random-Access Memory — Memoéria
de acesso aleatério. A RAM sé retém informagdes
gravadas enquanto o circuito estiver energizado
(computador ligado).

Forma abreviada de Random-Access Memory — Mem6ria
de acesso aleatério. A RAM nos computadores ndo é
utilizada como area de troca e de rascunho (pela CPU,
pelos periféricos e softwares).

Forma abreviada de Random-Access Memory — Mem6ria
de acesso aleatério. Uma vez dados armazenados na
Meméria RAM o0s mesmo ndo mais poderdo ser
apagados.

. Quais das extensdes de arquivos abaixo listados sao

considerados arquivos de backup, em um sistema
operacional Microsoft?

.bak, .bkp

.bak, .exe

.exe, .bat

.bak, .bmp

.com, .scr

. Para obtermos uma nova janela do Microsoft Internet

Explorer 6.0 Versdao Portugués Brasil, instalacdo
padrdo, devemos pressionar qual dos conjuntos de
teclas listados abaixo? (Obs:caracter + serve somente
para fins de interpretagao.)

Ctrl + n

Ctrl + f

Ctrl +j

Ctrl + a

Ctrl +i

. A sigla CPU refere-se a qual periférico do

computador?

Todo o Gabinete do Computador.

Unidade Central de Processamento (processador).
Placa de video

Placa Mae

DMA

. Qual dos protocolos abaixo deve ser configurado em

um cliente de e-mail, para que o envio do mesmo seja
executado corretamente?

POP.

SMTP.

FTP.

SFTP.

SSH.
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. A negacao da sentenca “Todas as pessoas que estdao

nessa sala sao mulheres” é:

Nenhuma pessoa que esta nessa sala é mulher.
Todas as pessoas que estdo nessa sala sdo homens.
Nenhuma pessoa que esta nessa sala € homem.
Existe ao menos uma mulher nessa sala.

Existe a0 menos um homem nessa sala.

2x -7

5x+38
f(x).Calculando f o g (9) obtemos
11
53
53
45
9.

1.
-1.

e g(x) a funcao inversa da

Y/
. Quando x cresce de 0 a E, as funcgées

trigonométricas f, g e h variam da seguinte forma:
fix) cresce de 0 a 1.
. 7 x
g(x) é crescente em (0, E), com g(0) = 0, mas nao
. n
esta definidaem —.
2
. 7 x
h(x) é crescente em (0, E), com g(0) = 1, mas nao
. n
esta definidaem —.
2
Assim, as funcées f, g e h podem ser,
respectivamente,
seno, tangente e secante.
cosseno, tangente e secante.
seno, cotangente e cossecante.
cosseno, cotangente e cossecante.
tangente, secante e cossecante.

Se x e y sdo nimeros positivos e x, xy e 3y, nessa
ordem, estdao em PG, entdao o valordey é

. Se a area da base de um prisma diminui 10% e a altura

aumenta 20%, o seu volume
aumenta 8%.

aumenta 15%.

aumenta 108%.

aumenta 10%.

nao se altera.




